Tema: «UccnepoBaHue cBA3N
MeXAy KOPHAMU U
koadphmumeHTammn
KBaApaTHOro ypaBHEHUNA».



ypasHeHHe | a | p | q | Xi| Xz | XitXs | XiXo
¥xX6=0 |[1[1]s]3[2] 1 6
6X+5=0 |16 s]-1] 5] = 5
| X6X+8=0 |1| 6] 8| 4] 2| 6 8
Xax =0 [1|a]l2]2] 6| 4 12




" J———
YTBepxxaeHune Ne1:
[TyCcTb X: N X. — KOPHU YPaBHEHUS

x2+ px +q=0.
Torpga umucna X, X2 , P,  cBA3aHbl
paBeHCTBaMM:

X1+ X= =P, X1X2=Q

YTBepxpeHue Ne 2:

[lycTb Ynucna X1, X2, P, CBA3aHbI

paBeHCTBaAMMU X1 + X2 = -p, XiXz=(.

Toraa X1 U X: — KOPHU ypaBHEHUSA
x2+ px + g=0



http://www.postupi.ru/ucheb/math/math_alg uravnO1.html



Teopema Buerta:

UYucna x: n X: ABNAKOTCA KOPHAMM
npuBeOeHHOro KBagpaTtHoro
YpaBHEHUSA

x2+px+qg=0 ToOraa v TonbKo
TOoraa, Korga X: ¥X:= -p, XaXz2= (.
CnencrBue:

X2 + px + q=(x-x1)(Xx=-Xz).



" JE
PpaHcya Buer

®paHcya Buet pogunca B 1540 rogy Bo ®paHumn.
Otey Bueta 66111 npokypopoM. CeiH BbIbpan npodeccuto
oTuLa 1 cTan KpPUCToM, OKOHYMB YHUBepcUTeT B yaty. B
1563 rogy OH oCcTaBnsAeT pUCNpyaeHLMIo N CTAaHOBUTCA
ydynTenem B 3HaTHOW cemMbe. VIMeHHO npenofaBaHue
nobyanno B MOSOLOM IOPUCTE MHTEPEC K MaTeMaTuke.
Buet nepeesxaet B [Napux, raoe nerye ysHatb O
OOCTUMXeHMAX BeayLmnx matematukoB Esponbl. C 1571
roga Buet 3aHMmaeT BaXkHble rocygapCTBEHHbIE MOCThI,
HO B 1584 roagy oH OblIn1 OTCTpaHeH K BbicnaH u3 MNapuxa.
Tenepb OH MMes1t BO3MOXHOCTb BCEPbE3 3aHATLCS
MaTeMaTUKOMN.
B 1591 roay oH nspaet TpakTtart «BBefeHue B
aHanuMTU4YecKoe NCKYCCTBOY, rae nokasar, Yto, onepupys
C CUMBOSIAMM, MOXXHO NONY4YnUTb pesynbrarT, MPUMEHUMbIN
K NMtoBbIM COOTBETCTBYHOLLUM BESIMYNHAM. S3HAMEHUTaS
Teopema Obiria oOHapogoBaHa B TOM Xe rogy.

[pomMKyto criasy nony4yun npu 'eHpuxe lll Bo Bpems
®dpaHko-McnaHckon BOWHbI. B TedeHne aByx Hegenb,
npocuaes 3a paboTon AHM N HOYM, OH HaLLEn KoY K
cnaHckomy windpy.

Ymep B lNapwmxe B 1603 rogy, ecTb NOg03pEHUS, YTO
OH ObIn your.




" JEE
Cutyauuun, B KOTOpPbIX MOXeET
ncnonb3oBaTbCA Teopema BuerTa.

1.MpoBepka NnpaBUNbLHOCTU HaNAEHHbIX
KOpHeMW.

2.0npeaeneHne 3HaKOB KOPHeWN KBagpaTHOro
ypaBHEHUS.

3.YCTHOE HaxoXAaeHue LerbiX KOpHen
npuBeaeHHOro KBagpaTtHOro ypaBHeHuUs.
4.CocTtaBneHue KBagpaTHbIX ypaBHEHUM C
3aZlaHHbIMU KOPHAMM.

5.Pa3noxeHue KBagpaTHOro Tpex4rieHa Ha
MHOXWUTENMN.



PewwuTte cnepyowme 3agaHus:
1.BepHo nu, uto ynucna 15 n 7 apnarotcs
KOPHAMM YpaBHEeHUS
X2 -22x + 105 =07
2.0npeaennte 3HaKu KOpHen ypaBHeHUSA
x2+5x-36=0.
Hangute yCTHO KOPHM ypaBHEHUS
x2 -9x + 20 =0.
3.CocTaBbTe KBagpaTHOe ypaBHEHUe, KOPHAMM
koToporo anaTca umcna 1/3 mn 0,3.
4.Pa3noxute KBagpaTHbIN TPeX4rieH Ha
MHOXUTenNnun x2 + 2x - 48.



" JE—
Obo06LweHHasa Teopema Buera:

Yucna x: n X: ABNAOTCA KOPHAMMU
KBagApaTHOro ypaBHeHuUs
ax2 + bx+c=0 Toraa u TonbkKo
Torga, Korga

X1+ X2 = 'b/a, X1 X2 = c/a.
CnepcrBue:
ax2 + bx + ¢ = a(x-x1)(x-X).



" J—
PewuTte cnepyrolwime 3agaHus:
1.B ypaBHeHUUn x2 + px — 32 = 0 oanH U3 KOpHeWU
paBeH 7. Hanaute apyron KopeHb U
KoadhpuumeHT p.
2.001H N3 KOpHEU ypaBHEHUS
10x2 -33x + ¢ =0 paBeH 5,3. Hananrte gpyron
KOpeHb U KO3 (pULUMEHT C.
3.Pa3HOCTb KOpHen KBagpaTHOro ypaBHeHuUs
x2 -12x + g =0 paBHa 2. HanguTe q.
4.0npepennTte 3HaKn KOpHeU KBagpaTHoOro
ypaBHEeHuUS ( eCcryim OHU CYLLEeCTBYIOT), He peLuas
ypaBHeHuA: 5x2 — x — 108 = 0.
5.Hangute b n pewnte ypaBHeHue
(b-1) x2 - (b+1)x =72, ecnn x. = 3.



http://mathem-poem.narod.ru/nach/uchen/uchg.htm -




[lo npasy docmouHa 8 cmuxax bbimb 8ocriema
O ceoucmeax KopHel meopema Buema.

Umo ny4duwe, ckaxu, mMocmosHcmea makoao —
YMHOXUMb mbl KOPHU, U Op0obb yXX 20moesa:

B yucriumerne «c», 8 3HaMeHamersrie «ax.

U cymma KopHeu moxe 0pobu pasHa,

Xomb ¢ MuHycom 0pobb ma, Hy, Ymo 3a beoa:

B yucriumernie «8», 8 3HaMeHamersrie «ax.



IlomalluHee 3aaaHume:

Ctp.121 — 124 npouuTaTb, Bbly4YnTb
TeopeMbl U CrneacTBUA.

Ne575(a, B, A), 577.

1o XXenaHUKO: NpU Kakux a ypaBHeHue
ax2 — 6x + a = 0 umeeT 0OANH KOpPEHbL?
Ona yyawmxcs | rpynnbl (CUNbHbIX),
pewnTb ypaBHeHuUe:

2006x2 - 2007x+1=0

(ncnonb3ya cneacTema Teopembl Bueta)



